

ПЛЕНУМ ОБКОМА КПСС

Вчера пленум обкома КПСС продолжил свою работу. С докладом «О мерах по обеспечению рентабельной работы совхозов» выступил председатель облисполкома т. Карпенко.

В обсуждении второго вопроса приняли участие тт. Журавлев — секретарь Юргинского горкома партии, Шебалин — директор совхоза «Забойщик», Никодимов — директор Безруковского совхоза, Гривко — директор совхоза «Заря», Банников — главный бухгалтер Октябрьского совхоза, Рачков — секретарь Чебулинского райкома партии, Ковалев — директор областной опытной сельскохозяйственной станции, Самарин — директор треста совхозов совнархоза, Мальцев — председатель обкома профсоюза работников сельского хозяйства и заготовок, Гузенко — секретарь обкома КПСС, Селиванов — директор Прокопьевского совхоза, Коломнец — начальник областного отделения «Сельхозтехника», Кадников — прокурор области, Потапов — заместитель управляющего трестом совхозов.

По обсужденному вопросу пленум принял развернутое постановление, направленное на резкое улучшение экономической работы совхозов.

Пленум закончил свою работу.

МАЛО ЛИ бывает собраний на таком крупном предприятии, как Кузнецкий комбинат. Но это было особенное. Кузнецкие определили для себя рубежи на новый, 1962 год. Выступил директор комбината. Подробно говорил о производственных задачах цехов. А о главном, о том, как реконструируется предприятие, что делается, чтобы превратить его в образцово-показательное по уровню механизации и автоматизации, — об этом проронил всего два слова.

Слово спросил старший вальцовщик листопрокатного цеха Герой Социалистического Труда Александр Григорьевич Картавых. К трибуне вышел энергичный, крепко сбитый рабочий. Волевым жестом, умным взглядом, высоким лбом — начинал пробиваться седина. И стал говорить. Он напомнил, что на июльском пленуме Центрального Комитета партии в 1960 г. лично он, Картавых, от имени кузнецких металлургов заявил партию, что через несколько лет КМК станет образцовым предприятием и что работать на нем будет коллектив коммунистического труда.

— А теперь? — спрашивал он у директора. — Выходит, наоборот — и в кусты? Почему реконструкция завода затормозилась? Почему председатель совнархоза, который тоже был вместе с нами на Пленуме, не помогает комбинату?

В его словах чувствовалась жгучая боль... И все понимали: человек печется за славу родного коллектива. Во имя этого он не щадил самолюбия руководителя.

Сидевший рядом со мной металлург в синей рабочей куртке тихонько сказал:

— Молодец, Сашка... Всегда вот такой — прямой, честный... НА КОМБИНАТ Саша Картавых пришел в шестнадцать мальчишеских лет. Трудился в ремонтно-строительном цехе, в цехе вырубкой, в листопрокатном. Уже после войны на листостан потребовался смегальщик — окислять. Сашка не отказывался ни от какой работы, и когда предложили — пошел. Дело это грязное и трудное. Дышится жаром раскаленной заготовки, без конца машешь метлой. Сколько по ту здесь пролило...

Его превосходительству президенту Соединенных Штатов Америки господину Джону Ф. Кеннеди

ВАШИНГТОН

Уважаемый господин президент!

От имени народа Советского Союза и от себя лично поздравляю Вас и американский народ по случаю удачного запуска космического корабля с человеком на борту.

Сделан еще один шаг в освоении космоса, и семья космонавтов на этот раз пополнилась гражданами Соединенных Штатов Америки подполковником Джоном Глейном.

Успешные запуски космических кораблей, знаменитые завоевание новых высот науки и техники, вселяют законную гордость за неограниченные возможности человеческого разума служить на благо людей.

Хотелось бы надеяться, что гений человека, проникающий в глубины Вселенной, сможет най-

ти бывать ведь и часы отдыха. Тогда он лез к старшим с вопросами:

— А для чего такое приспособление? А как называется вот это?

Так он стал подручным вальцовщика. Потом — вальцовщиком, а еще позднее — старшим. Теперь от его умения и работоспособности зависела работа всего стана. И Александр Григорьевич так организовал дело, что третья бригада, в которой он трудится, вот уже десятков лет подряд, как правило, первой завершает годовую план. Бывало, что она прокатывала листа сверх задания столько, сколько давали две другие бригады — вместе взятые. В таком деле одного опыта

Всегда такой — прямой, честный...

недостаточно. Тут, как говорится, решающее слово принадлежит искусству. Этому искусству он обучил многих. И сам постоянно учился, искал.

Скажем прямо: до реконструкции черновой клети работа старшего вальцовщика была неимоверно тяжелой. Приходилось ли вам видеть, как бежит, брызгая искрами окалины, по роллинтам раскаленная сырая? Вот она — близость к жидкой пасте вращающихся вальцов. Старший вальцовщик специальным крошечком-полетом разворачивает огненный слиток металла так, чтобы он пошел в клеть углом. И в тот же миг валик заглядывал слиток, отплевываясь раскаленной окалиной. А старший вальцовщик ловит миг — р-раз! — и поворачивает заготовку к валику уже другим углом.

И так — всю смену. А в каждой сыле из «нержавки» — 1200 килограммов, в каждой заготовке для двухслойного листа — 2800.

Какую же надо иметь силу, чтобы выдержать бешеный ритм стана? Картавых выдерживал. Когда шли самые трудные и тяжелые смены — он не оставлял вместо себя подручного, а вооружался полетом сам.

Потом переделали черновую клеть в двухвалковую. Руководители цеха пригласили в Магнитогорского комбината товарищей по профессии поделиться опытом,

ти пути к прочному миру и обеспечить процветание всех народов на нашей планете Земля, которая в век космоса, хотя и не кажется столь большой, по-прежнему дорога всем ее обитателям.

Если бы наши страны объединили свои усилия — научные, технические и материальные для освоения космоса, то это было бы очень полезно для развития науки и было бы с радостью встречено всеми народами, которые хотят, чтобы научные достижения шли на благо человека, а не использовались в целях «холодной войны» и гонки вооружений.

Прошу передать сердечные поздравления и наилучшие пожелания летчику-космонавту Джону Глейну.

Н. ХРУЩЕВ.

21 февраля 1962 года.

Будни предвыборные

На пульте управления диспетчера шахты «Полысаевская-3» вспыхивает лампочка. Она сигнализирует: очередной скип с углем выдан на-гора! Слаженно, напористо трудится в эти дни горняцкий коллектив. «Молния» ежедневно сообщает об успехах передовиков производства. 10 февраля в второй лавы выдано 400 тонн дополнительного угля. В тот же день на 172 процента выполнили задание горняки 25-й лавы. С подвездных путей шахты отправлено около зшелюна сверхпланового топлива.

Это один из будничных дней шахтеров, напряженно и уверенно работающих над выполнением плана и обязательстве четвертого года семилетки. В феврале сверхплановый счет угля здесь уже довели до 5079 тонн.

Полысаевцы готовят достойную встречу дню выборов в Верховный Совет СССР. Хорошую инициативу проявил участок № 2. В январе здесь дали полторы тысячи тонн угля сверх плана. Когда обсуждали обязательства на февраль, слово взял вожак передовой бригады Иван Иванович Шпилюв.

— Лавы у нас хорошие, — сказал он. — Горняки работают в

полную силу, стремятся взять рубеж «плюс 600», намеченный бригадой Ивана Корнева. Посоветовались мы и решили: в феврале добыть на комбайн 20 тысяч тонн угля, а квартальный план выполнить раньше срока.

Это пришлось по душе всем горнякам. В раскомандировке появились «молнии»: «Коллектив участка № 2 борется за выполнение квартального плана ко дню выборов, 18 марта».

Почти горняков второго нашего участка тоже решено: завершить квартальный план ко дню выборов. В январе здесь добились хороших показателей: месячная программа по добыче угля перевыполнена на 4913 тонн. Производительность комбайна доведена почти до 18 тысяч тонн.

Инициативными организаторами труда здесь зарекомендовали себя бригады В. Я. Зайцев, Н. Г. Выдаш, И. А. Ситников и Г. И. Ярославцев. Они заботят в любом ценом начинании и организуют работу бригад так, что заданиями справляются все рабочие. На первом участке добыто дополнительно

к февральскому плану более 1500 тонн топлива.

В январе седьмой участок оказался в числе отстающих. Однако после коллективного разбора причин плохой работы, приведения в порядок лавы и оборудования удалось на него свести простои комбайна, транспортеров. Сейчас и тут работают под стать передовикам. Коллектив седьмого дал 2485 тонн дополнительного угля.

Добиваясь наилучшего применения действующих машин и механизмов, полысаевцы внедряют и новую технику. Бригада под руководством опытного механика Д. Корвецкого осваивает проходческие комбайны «ПК-4». Коллектив «ПК-3» и «ПК-5».

Сейчас на участке № 6 новый комбайн «ПК-4» проходит двухпутевой шпек, сечение которого 15 квадратных метров. Раньше у нас не было машины для прохождения такой выработки. С ее помощью члены бригады Дмитрия Корвецкого в отдельные дни дают до 5 погонных метров угля, что в полтора раза больше нормы. С 1 марта они перейдут на скоростной метод проходки.

А. ГУЛЯЕВ,
г. Ленинск-Кузнецкий.

□ — □

ЕСТЬ 23 ТЫСЯЧИ!

Бригада А. Демухамедова с шахты «Полысаевская-2» треста «Ленинуголь» продолжает наращивать темпы своей работы. На 21 февраля на-гора механизаторы выдали 23 тысячи тонн угля.

□ — □

21 тонна на гектаре

По-хозяйски заботятся об урожае пропаших культур механизаторы Кубитского совхоза Тяжисского района. Здесь на вывозе перегной занято 12 тракторов, 4 бульдозера, 9 автомашин и 48 конных подвод. Ежедневно они доставляют на плантации кукурузы, сахарной свеклы и бобовых по 700—800 тонн перегноя. Каждый гектар уже получил по 12,4 тонны.

Досрочно выполнили высокие обязательства трудящиеся Макаровского отделения, где управляющим Моисей Паршelis. Здесь на каждый гектар пропаших вывезено по 21 тонне местных удобрений. С раннего утра до поздней ночи тракторист самогрузчика Демьян Невертовский грузит перегной, сокращая до минимума простои тракторов и автомашин под погрузкой. Бульдозер

ристр Григорий Разуменко временно готовил бурты. Хорошо идут дела и в Акулинском отделении (управляющий т. Кадиров). Тракторист погрузчика Степан Ермаков быстро загружает автомашину, пофери Виктор Плотников и Виктор Вешневский на расстоянии 4—5 километров делают по 20—25 рейсов ежедневно. Тут на каждый гектар пропаших вывезли по 17,6 тонны перегноя.

Высокими темпами идет вывозка удобрений на поля и в остальных отделениях. Подсчитав свои возможности, коллектив совхоза решил оставить 16 тысяч тонн перегноя (чтобы на каждом гектаре было по 20 тонн) вывезти не позже начала марта, ко дню открытия Пленума ЦК КПСС.

(Корр. «Кузбасса»).

Вечера на агитпунктах

В агитпункт заводского клуба собрались избиратели — машиностроители. Помещение украшено красочными буклетами на красном бархате почти во всю стену написан моральный кодекс строителя коммунизма.

О нем и состоялся большой разговор. Вечер назывался «Нам должен быть человек при коммунизме».

Год прошел с тех пор, как коллектив завода начал соревнование за почетное звание предприятия коммунистического труда. За это время на заводе произошло много изменений, 1300 рабочих, техников, инженеров вступили в народную дружину. Взяли на строжайший учет каждый час, каждая минута рабочего времени, 300 человек стали контролерами расходов рабочего времени. На заводе по инициативе самих рабочих возник штаб по борьбе с безхозяйственностью.

В агитпункте № 8 интересно прошли вечера: «Мы поступим твердой идеей к коммунизму». «Мы коммунизм строим — нам в коммунизме жить».

(Корр. «Кузбасса»),
г. Анжеро-Судженск.

Бьем тревогу!

Удобрения гибнут

СТАНЦИЯ ИЖМОРСКАЯ. 62 тонны минеральных удобрений, присланных Святославскому совхозу (директор т. Денисенко), с августа 1961 года лежат под открытым небом. 62 тонны минеральных удобрений и столько же кормовой ракушки «забыли» на станции Ижморский совхоз (директор тов. Абурахамаев). Время поступления — тоже август 1961 года.

СТАНЦИЯ ТУТАЛЬСКАЯ. 120 тонн минеральных удобрений и 80 тонн кормового мела «хранит» под открытым небом с августа прошлого года совхоз «Шахтер» (директор т. Бобровский).

СТАНЦИЯ БЕРИУЛЬСКАЯ. 52 тонны минеральных удобрений похоронил под снегом Белогорский совхоз (директор т. Смакотин).

Можно называть еще и еще станции, где десятки тонн народного добра, ценнейших удобрений размывались дождями, затопывались в грязь, а теперь хоронятся под снегом. Не пора ли атаковать положить конец?

В. КАВЕЛИН,
ст. инспектор по контролю
Тайгинского отделения дороги.

234 тонны минеральных удобрений, 63 тонны кормового мела, 60 тонн ракушки и 8 тонн кормовой соли «хранит» на земле под открытым небом Барановский совхоз на станции Шахтер.

«Ефремовская окрошка» — статья, напечатанная в газете «Кузбасс» в прошлом году, не пошла впрок руководителям этого совхоза, М. ЕФИМЕНКО, зам. начальника станции Шахтер,

2.500 БУДЕТ!

Встан на трудовую вахту в честь выборов в Верховный Совет СССР, горняки тринадцатого участка прокопьевской шахты № 3-3-бис обязались выдать в феврале 800 тонн сверхпланового топлива.

20 февраля они рапортовали: добыто 1.800 тонн дополнительного угля.

Трудовая победа вдохновила горняков передового участка. Обсудив Обращение ЦК партии ко всем избирателям, коллектив поставил перед собой цель: довести счет сверхпланового угля в феврале до 2500 тонн. На достижение этого рубежа горняки направляют все усилия.



Наша кандидаты

Сарей Григория Романовича Борисова, начал ли тот строить дом. Оказалось, начал.

— Одному то тяжело, небось? — Нелегко.

— Мы придем, поможем тебе. И, действительно, вместе с Николаем Иосифовичем Юрченко, Иваном Ануфриевичем Одиной и Виктором Духаниным Картавых несколько раз приходил помогать товарищу. Залили фундамент, сложили сруб.

ОГНЕННЫЙ металл не любит недомолок. Металлурги — народ прямой и немного суровый. Они не станут шептать в кулак. Если что-то плохо, так и говорят: плохо.

Прежде чем ввязаться за перо, я побеседовал об А. Г. Картавых с многими людьми, которые его хорошо знают. И вот их ответы. Резник Андрей Петрович Сиволопов:

— Побольше бы нам таких, как Картавых.

Оператор Анна Митрофановна Шеляк:

— Молодчина. Пишите: со всех сторон он на все 100 процентов.

Начальник цеха Алексей Федорович Кузнецов:

— Знаете, он, кажется, весь светится. Такого парня — абсолютно чистого и честного — я, пожалуй, встречать впервые.

Точно так же, только иными словами, характеризовали Александра Григорьевича другие товарищи по работе. И никто, ни один человек не сказал о нем плохого слова...

Нельзя припоминаться спор о положительном герое наших дней. Он, это спор, то затихает, то поднимается вновь в разный периодических изданиях. И до последнего времени многие утверждали, что положительного героя без какого-либо порока не может быть, что бесспорных людей вообще не бывает в жизни.

Я могу теперь сказать: — Неправда. Есть люди положительные во всех отношениях. Хотите убедиться? Приезжайте на Кузнецкий металлургический комбинат и познакомьтесь с Александром Григорьевичем Картавых.

Е. ФЕДОРОВ.

КВАРТАЛЬНЫЙ ПЛАН — К 5 МАРТА

Хорошо трудятся в эти дни животноводы колхоза «Восход» Тяжисского района. Соревнуясь за достойную встречу Пленума ЦК КПСС, они выполнили квартальное задание по продаже мяса государствену на 80 процентов.

Свиноводка Ольга Шмидт откормила и сдала в начале февраля 90 свиной средним весом по 85 кг каждая. Сейчас она готовится и сдаче еще 40 свишей. Колхозники решили по дню откорма Пленума ЦК партии выполнить квартальное задание по продаже мяса государствену.

Стремятся не отстать от свиная и работники молочнотоварных ферм. Вступив в социалисти-

ческое соревнование по примеру ступинцев за «плюс 200» килограммов молока на корову в год, они увеличивают надой. Бороковская ферма держит первенство. Здесь на каждую корову получают почти по 8 кг молока в день. Доярки Веря Божко, Зинаида Талган, Елена Курдина набирают молоко по семь с лишним килограммов в сутки на фуражную корову. Квартальный план продажи молока государствену животноводы решили выполнить ко дню выборов в Верховный Совет СССР.

П. МЕДОВ,
(Корр. «Кузбасса»).

